

我国国民经济高质量“体检”报告公布 经济结构现重大变化 第三产业成国民经济第一大产业

新华社北京11月20日电 国务院新闻办公室20日举行新闻发布会，公布了第四次全国经济普查公报。经过普查，全面摸清了我国第二、三产业的发展规模、布局、效益。同时，普查数据反映了我国经济结构优化升级、协调发展取得的新进展，第三产业成为国民经济第一大产业。

“国际上有一句话，普查是‘平时时期的最大社会动员’，这次普查我们动员了160多万普查人员，普查对象达1亿多。”国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长鲜祖德表示，第四次全国经济普查全面摸清了我国第二产业和第三产业家底，系统反映了我国经济社会发展状况，获得了极其宝贵的海量数据，是对国民经济一次高质量的“体检”。

普查结果显示，2018年末，

全国共有从事第二产业和第三产业活动的法人单位2178.9万个，比2013年末(2013年是第三次全国经济普查年份，下同)增加1093.2万个，增长100.7%。全国第二产业和第三产业法人单位从业人员38323.6万人，比2013年末增加2721.3万人，增长7.6%。从资产负债和营业收入情况来看，2018年末，全国第二产业和第三产业法人单位资产914.2万亿元，负债624.0万亿元，营业收入294.6万亿元。

国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长毛盛勇介绍，和上一次经济普查相比，第四次全国经济普查数据显示，我国经济规模大幅度提高，经济质量明显提升。工业战略性新兴产业、高技术制造业的从业人员比例、增加值占比、企业数占比，与五年前相比都有明显提高。

此外，数据显示，我国经济

结构不断优化。鲜祖德表示，此次经济普查不仅全面摸清了我国经济家底，也深刻反映了我国经济结构的重大变化。我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的攻关期。“比如从单位数量、从业人员、资产、营业收入等多方面看，第三产业占比均占有很大优势，作为国民经济第一大产业实至名归。”鲜祖德称。

据悉，此次普查数据显示，第三产业的产业活动单位数量占第二、三产业总数的比重达到80.3%，法人单位资产总计也达到81%，第三产业法人单位从业人员占比达到55%。

在确保普查数据真实可靠的基础上，此次普查为制定重大发展目标和改革提供了科学的数据支持。

鲜祖德指出，摸清经济总量、结构、效益等关键指标，对全面建成小康社会、对供给侧

结构性改革的重大改革任务推进具有重要意义。第四次全国经济普查数据也将为全面总结“十三五”成就，谋划“十四五”发展提供坚实的数据基础。

由于经济普查数据比常规数据更为详实，按照国际惯例和实际情况，也将对主要宏观经济指标进行修订。国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长李晓超介绍，国家统计局将依据经济普查数据和相关部门资料按照第四次全国经济普查年度GDP核算方法对2018年GDP初步核算数进行修订，并将于近日公布2018年GDP数据的修订结果。

毛盛勇称，第四次全国经济普查所获得的大量数据将陆续通过各种方式向社会发布，当日发布的数据只是一部分。

娱乐场所游戏设备 非法定节假日 不得向未成年人提供

本报综合消息 据文化和旅游部网站消息，文化和旅游部近日印发《游戏游艺设备管理办法》。《办法》明确，除国家法定节假日外，娱乐场所以及其他经营场所设置的电子游戏设备(机)不得向未成年人提供。

《办法》明确，除国家法定节假日外，娱乐场所以及其他经营场所设置的电子游戏设备(机)不得向未成年人提供。鼓励企业充分挖掘中华优秀传统文化价值内涵，积极弘扬社会主义核心价值观，研发生产拥有自主知识产权、体现民族精神、内容健康向上，具有运动体验、技能训练、益智教育、亲子互动等功能的游戏游艺设备。

《办法》明确，禁止面向国内市场生产、进口、销售、经营有存在安全隐患的游戏游艺设备。游戏游艺设备不得含有下列宣扬赌博内容：具有或者变相具有押分、退分、退币、退钢珠等功能的；捕鱼机等以设置倍率形式以小博大的；老虎机、转盘机、跑马机等由系统自动决定游戏结果的等。

《办法》将于2020年1月1日起施行，《文化部关于允许内外资企业从事游戏游艺设备生产和销售的通知》将同时废止。

“一双鞋暴涨4倍”“炒币已经是老年人，未来是属于炒鞋和炒裙子的！”……在财富神话的刺激下，炒鞋成为一场近乎疯狂的年轻人逐利热潮，甚至出现“K线图”“云炒鞋”等金融花样。近期，上海、深圳等多地监管部门相继发布提示，要防范炒鞋热潮背后的金融风险。

啥？炒鞋能暴富？醒醒吧！

多位金融专家认为，球鞋不容易储存，稀缺性没有保证，消费者的喜好随时可能变化，还有很多假货充斥市场，并不适合投资。商业推手采用金融杠杆炒鞋，属于典型的“泡沫”，有的甚至是骗局。

中国人民银行上海分行10月中旬发布的金融简报指出，部分第三方支付机构为炒鞋平台提供分期付款等加杠杆服务，杠杆资金入场助长了金融风险。

“之前在get等App平台上买鞋，付款时可以选择分期，额度少则几千元多则几万元。前阵子开始不支持分期付款，信用卡还可以用。”上海一位“95后”炒鞋客告诉记者。

记者随机调查了5款App发现，“毒”“nice”“Yoho!Buy有货”“get”这四个平台目前已经不支持分期支付，而“识货”App采取取流模式，直接跳转到淘宝店铺，仍然可以用花呗分期进行支付。

记者浏览一些论坛看到，选择分期方式炒鞋的主要是一些手头资金不多的大学生。“刷信用卡然后进行分期来炒鞋，最近行情不对，价格跌了不少，鞋市好像要崩，每天精神都在崩溃边缘。”北京一位大学生刘泽告诉记者。

记者加入“冲冲群”“一起扫货”等炒鞋群发现，“中签”“破发”“高开低走”等炒股、炒期货词汇，已经成了炒鞋客们交流鞋价行情的用语。在“nice”平台上，用户可以看到自己的“当前市值”“当前盈亏”等数据。

为了刺激交易，有的平台搞起了寄存模式。记者在“Yoho!Buy有货”平台体验发现，购买一双球鞋可以选择寄存服务，把鞋寄存在平台的仓库里。这样，买家不必拿到实物，遇到涨价可以把鞋转卖给其他人。在这种“鞋不过手”的炒作模式下，一旦出现问题，用户将面临“财物两空”的风险。

“nice”等平台还推出预售模式，预售是35天内发货，如果在规定的时间内，

买方或卖方取消订单则要交违约金，这就相当于购买“鞋期货”。

“杠杆、期货、证券化，进一步放大了市场的交易规模和流动性，也放大了参与者的风险。”上海金融与法律研究院研究员刘远举说。

记者调查发现，炒鞋过程中还有不少“操盘手”。一些有资金优势的庄家会伪装成专家来带节奏，发布他们对何时买入、何时抛售以及球鞋行情的判断。“庄家频繁买进卖出，拉升价格，诱导散户入场，从而将囤货在高价时卖出。”一位收藏篮球鞋的“资深玩家”告诉记者。

实际上，击鼓传花的金融风险已经开始暴露。近期，几款热门球鞋的价格都出现明显回落。例如，10月中旬发售的一款耐克蓝丝绸球鞋，发售初期被炒到1万多元，但目前已经跌到3000多元。11月以来，球鞋价格较高点跳水20%、30%已是常态。据相关统计，跌幅最大的一款球鞋价格已经跌去将近90%。

上海市律师协会金融工具业务研究委员会副主任叶峰新建议，应对鞋类交易平台加强监管，审查平台的运营模式，严禁助长炒鞋风气的运营手段。

刘远举认为，国家对金融化的操作平台有严格的信息披露和资格审查等要求。而目前这些把鞋证券化的平台，由于是新兴事物，并没有相应的法律法规来约束，很容易造成金融风险。

国浩律师(上海)事务所合伙人朱峰认为，对于一些信贷资格不足、还款能力明显较弱的消费者，金融机构在对其发放消费贷时要严格审查其资质，使消费贷的发放环节变得更加规范，严禁大量杠杆资金用于炒鞋行为。

专家提醒，无论球鞋还是裙子等，年轻人有个性化需求是正常的，但由于在法律和金融方面的知识储备不足，并不适合盲目跟风投资，指望炒鞋、炒裙子等牟利的投机心理不切实际，容易落入陷阱，成为接盘侠。 据新华社上海11月20日电



腰臀腿痛如何正确治疗？

腰臀腿痛是常见病，也是疑难病。据疼痛专家介绍，通过数万例病人的诊疗分析发现，此类患者误诊误治现象特别普遍，形成了“病人腰痛，医生头痛”的局面。

据专家介绍，临床上，多数患者腰痛首先会选择拍片，而拍片普遍的结果是椎间盘突出。医生也会据此认为患者是因椎间盘突出造成的腰痛。殊不知，这正是治不好腰腿痛的原因之一。

“有数据显示，几十年来，通过数万例病人总结证实，被确诊为腰椎间盘突出病人中，仅有少数病人的腰痛是真正由突出造成的。这部分病人确需手术、射频、臭氧及牵引等方法治疗，但大部分患者并不需要手术。”医生解释，将腰腿痛的病因均视为“突出”造成的，这样的理解是片面的，这属于“只看片子不看人”，相反，经过手术治疗后致残者也不在少数。

包括一些老年常见病——骨质增生，专家认为，人体的骨质增生或退行性病变是一种正常的代偿性反应，是人体自我保护中钙磷转移和调节的结果，它不是引起疼痛的直接原因。相反，见到骨刺就铲除或盲目补钙，这样做不但治

不好病，反而会贻误治疗时机。

大量临床证实，很多片子上显示出来的病均不引起疼痛，而引起此类病人疼痛的原因在周围软组织损伤。疼痛是一个复杂的病理变化，粘连、挛缩、堵塞等问题都是软组织损伤后的病理现象，就是这些现象引起了腰腿痛。目前，有关疼痛专家在治疗中通常采用刀针疗法治疗腰臀腿痛。

据了解，刀针疗法主要是通过刀针对人体病变部位进行松解剥离，来解除病灶。刀针疗法其实在古代就有了，现代人将老祖宗流传下来的东西，结合临床进行了改良，将中医国粹与现代治疗相结合产生了刀针疗法，目前，刀针疗法不仅能治疗腰臀腿痛，还被推广到各种软组织损伤治疗中，如颈椎病、腰椎骨质增生症和椎间盘突出、腰肌劳损、肩周痛、网球肘、足跟痛、腱鞘炎以及由手术、外伤、骨伤等。

总之，腰臀腿痛病人很多是腰臀部软组织损伤，不在骨或椎间盘，不应称为骨病，找到正确的治疗方法，才能远离病痛。

《医疗机构执业许可证》登记号 PDY00051137030317D2 医疗广告审查证明文号：张医广字【2019】第0627-033-370303号

张店康复疼痛门诊

地址：张店义乌路83号（159路终点站对过）

电话：0533-2300367

